



自治区司法厅开展“一表通”系统应用专项培训

呼和浩特讯 5月20日,自治区司法厅组织开展“一表通”系统应用专项培训。全区司法行政机关“一表通”系统数据审核员、业务审核员、数据维护员,科技信息化部门相关工作人员共234名业务骨干参加培训。

培训采取远程视频线上方式进行,邀请自治区一表通工作专班项目组成员作专题授课,系统讲解了项目建设背景、系统应用情况,重点围绕“三员”账号对数据表授权、数据表维护、数据自动校验、智能报表等功能进行详细操作演示。自治区司法厅人民参与和促进法治处、科技信息化处负

责同志就全面应用司法行政系统标准化数据表、规范基层数据采集填报、落实数据安全责任等内容提出工作要求。

下一步,自治区司法厅将继续加强对“一表通”系统填报业务指导,进一步梳理基层高频、高需求数据表共享需求,强

化数据表管理和使用,依托自治区一体化政务大数据体系,实现司法行政业务数据“综合采集、一表通用、共享共用”,全面提升基层治理数字化能力和水平,为司法行政工作高质量发展注入新动能。

(自治区司法厅供稿)



呼和浩特国际足球锦标赛5月28日启幕

本报讯(记者刘琪)5月21日,记者从自治区体育局举行的2025CFA中国之队·“兴泰杯”呼和浩特国际足球锦标赛新闻发布会上获悉,本次比赛将于5月28日至6月1日在呼和浩特市国家北方足球训练基地体育场激情开赛。

本次比赛为国际B级赛事,由中国足球协会、自治区体育局、呼和浩特市人民政府联合主办。本次比赛共有4支队伍参加,分别为中国U-16国家男子足球队、澳大利亚U-16国家男子足球队、越南U-16国家男子足球队、沙特阿拉伯

U-16国家男子足球队。4支队伍将在5月28日、5月30日和6月1日3个比赛日进行6场激烈角逐,中国队将在3个夜间场次先后对阵沙特阿拉伯队、越南队和澳大利亚队。

据介绍,此次参赛的中国U-16国家男子足球队以2009年出生的小球员为班底。在前不久结束的法国蒙太古杯比赛中,中国小将们发挥出色闯入4强,创造了中国球队参加蒙太古杯的历史最佳战绩。本次赛事将是中国U-16男足在国内首次亮相主场,同时为今年下半年将进行

的2026亚足联U17亚洲杯预选赛锻炼队伍、全力备战。

值得一提的是,本次比赛门票销售充分体现体育惠民理念,票价为每张39元,18周岁以下、60周岁以上群体可通过小程序免费领取门票。此外,主办方将在比赛期间加强交通保障,途经国家北方足球训练基地的36路、58路公交车将缩短发车间隔,延长运营时间,同时开通“毫沁营地铁站D口—国家北方足球训练基地”国际足球锦标赛公交摆渡直通车,运营时间为比赛日的12时至19时。

凝聚社会合力 护航健康成长

近日,乌兰察布市凉城县人民检察院与辖区有关单位联合开展了“传承红色基因·铸牢中华民族共同体意识”户外研学活动,采取“红色+法治+生态”方式,为未成年人健康成长筑牢全方位保护屏障。

活动中,凉城县检察院未检团队结合校园霸凌典型案例,向孩子们详细讲解了《中华人民共和国未成年人保护法》和《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》,并向孩子们讲解了“勇敢说不、及时求助、团结互助”三大自我保护方法。

郭成 赵晓霞 王学清 摄



内蒙古首家边境口岸货币鉴定中心挂牌运行

本报讯(记者杨乐 通讯员郭静)近日,内蒙古首个边境口岸货币鉴定中心——中国银行包头分行达茂支行货币鉴定中心在包头市达茂旗满都拉口岸正式挂牌运行,标志着内蒙古在沿边金融基础设施建设领域取得新突破。

作为中蒙经贸往来的重要通道,满都拉口岸近年来经济合作规模持续扩大,货币流通量显著增长。中国银行包头分行在中国人民银行包头市分行的指导和帮助下,在遵守相关规定的前提下,创新打造专业化货币鉴定平台,突破以往人民币单一币种鉴定模式,首次将蒙古国蒙图等29种流通货币纳入鉴定范围,填补了边境口岸多币种鉴定服务空白。

该鉴定中心配备4名专业鉴定人员,配置符合人民银行金标及人民币图样使用管理规定的多光谱货币鉴定仪、硬币鉴定仪、智能化鉴定平台等设备,严格按照货币鉴别及假币收缴、鉴定管理相关制度开展业务,为社会公众提供权威、便捷的货币鉴定服务。该鉴定中心的运行将有效遏制假币流通,维护口岸地区金融秩序,为深化中蒙经济合作、推进国家向北开放桥头堡建设提供金融保障。

未来,中国银行内蒙古分行将以此为契机,进一步发挥专业优势,提升货币鉴定技术水平,加强公众反假知识普及,为净化货币流通环境、保障金融安全贡献更大力量。



民法典宣传进工地 维护劳动者合法权益

巴彦淖尔讯 近日,巴彦淖尔市临河区法律援助中心积极开展法律援助宣传服务,该中心工作人员走进建筑工地、劳务市场等场所开展“法援惠民生 助力农民工”暨法律援助“安心行动”维护劳动者合法权益法治宣传活动。

工作人员为农民工发放了《中华人民

共和国民法典》《中华人民共和国法律援助法》《保障农民工工资支付条例》《工伤保险条例》等宣传资料,并在现场设置了法律咨询台。

工作人员耐心热情、认真细致地为农民工解答了日常生活遇到的各类法律疑惑,让农民工了解到与自身息息相关的法

律知识。工作人员重点普及了劳动就业、人身安全等与农民工切身利益密切相关的法律知识,并详细讲解了《中华人民共和国法律援助法》中关于申请条件 and 援助范围等内容,引导农民工运用法律武器维护自身合法权益。

(自治区司法厅供稿)

自治区知识产权保护中心开展“知识产权服务进企业”活动

本报讯(记者刘琪 通讯员白馨童)日前,自治区知识产权保护中心联合赛罕区市场监督管理局深入国内蒙古东部电力有限公司开展“2025年知识产权服务万里行——知识产权服务进企业”活动。

本次活动聚焦国网内蒙古东部电力有限公司实际需求,自治区知识产权保护中心工作人员围绕“专利申请实务”“知识产权维权援助”“知识产权公共服

务介绍”等主题,讲解了专利申请流程、专利预审政策、海外维权途径、维权援助方式,推广介绍国家知识产权公共服务平台和内蒙古自治区知识产权保护中心服务平台。

培训通过推动知识产权服务资源精准对接企业创新发展需求,进一步激发企业对知识产权工作的重视,增强企业知识产权保护运用的能力。在交流环节,企

业代表们针对专利技术布局、专利预审服务细节、软件著作权保护、知识产权侵权应对策略等方面进行了提问,自治区知识产权保护中心工作人员一一予以耐心解答,并给予相应的建议和意见。

